

一个“1+1”好支部共建的模板

聊城市卫生计生委争当结对共建行动排头兵

王长新 张奎泉 田冰

“不忘初心、不辱使命,严格履职尽责,争当‘1+1’好支部共建行动的排头兵、为民服务的先锋队。”9月22日,聊城市卫生计生委党委书记、主任刘德勇在全市“1+1”好支部共建行动动员大会上,铿锵有力的发言,引起与会人员的强烈反响,被市委领导称赞为“1+1”好支部共建的模板,其经验在全市推广。

近年来,该委始终与全市经济社会发展同方向,与全市小康社会建设进程同步调,真正把时代的使命、发展的责任扛在肩上、放在心上、落实在行动上,主动担当作为,把机关组织与基层农村组织紧密联系起来,抓教育促规范,抓帮扶促脱贫,抓稳定促和谐,充分发挥了市卫生计生服务社会的功能,给群众带来了实惠。

揣着一个目标,共建过硬支部

结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化,该委揣着强力提升基层党建工作科学化水平这个目标,发挥优势,尽己所能,深入开展了“基层党组织规范化建设年”活动。首先是坚持思想建党,切实增强建设过硬支部、争做合格党员思想和行动自觉。组织机关各党支部和共建基层支部一

起,原原本本、原汁原味学习习近平总书记系列重要讲话,撰写学习笔记,交流学习心得,讲授专题党课。其次是严格落实管党治党责任,充分利用农村(社区)“两委”换届选举这一契机,协助配齐配强村级班子;积极发挥卫生计生系统优势,每季度组织结对支部班子成员参加培训,开展互访交

流,实行资源共享,激发了基层党组织的活力。第三是把建章立制贯穿始终,与共建村党组织一道重点推动“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、“四议两公开”等制度的落实,通过一起学习、一起开展主题党日等活动,以强带弱、互促共建,推动提升村级治理水平,提高机关干部综合素质。

捧着一颗真心,助推经济发展

为切实打好脱贫攻坚战,该委带着一片真情,以“1+1”好支部共建为桥梁和纽带,深入田间地头,与群众真诚沟通交流,精准施策。一方面组织引导机关各党支部深入共建村,通过访贫问苦、访富问计、访贤问智等,一起学习、一起讨论,全面掌握村级

发展现状,摸实贫困底子,找准区分因病、因残、因学、因老等致贫原因,精准对接贫困群众的脱贫需求。另一方面因户施策,对症下药,与共建村支部共同制定扶贫工作方案,有计划、有步骤推动扶贫任务落细落小落实。再一方面富民与强村并举,发挥

行业优势,因地制宜,助力共建村发展集体经济,努力帮助村里实现有稳定的致富项目,确保村集体经营性收入达到3万元以上,贫困人口有稳定的收入来源,实现“两不愁三保障”(不愁吃、不愁穿,义务教育、基本医疗和住房安全有保障)。

带着一片真情,共享幸福生活

为了让共建村群众共享改革发展成果,该委认真总结“双联共建”工作经验,不断提升群众生活的幸福指数。一是搞好共建村环境整治。深化落实“城乡环卫一体化”工作要求,提高村内卫生标准,改善了村民居住环境;积极协调有关部门为村内修路搭桥,切实方便村民的出行和生产;帮助共建村实施绿

化、净化、亮化工程,提升村民对家乡归属感和自豪感。二是丰富群众精神生活。修建农家书屋,充实书屋书目,在为共建村经济发展提供智力支持的同时陶冶情操、开阔视野;组织市卫计委法律顾问、邀请法律工作人员,开设了“法治课堂”,普及了法律知识,排查化解了矛盾隐患,促进了农村稳定;修建了

计生文化广场,并联合开展了群体性体育活动,真正与基层群众融为一体,打成一片。三是实施医疗惠民。在共建村深入开展了“农民健康服务行动”,选派市、县两级医疗专家定期深入乡村,上门为群众提供免费健康查体、健康教育、义诊送药等服务,不断提升群众的健康水平。

“第一书记”组织义诊进农村

健康扶贫送进村,切实为老百姓解决就医难题

本报聊城10月18日讯(记者 张跃峰) 10月17日是世界消除贫困日,也是我国第四个“扶贫日”,聊城市教育局派驻临清市老赵庄镇王集村“第一书记”王炳祥,提前筹划,凝聚全民正能量,邀请临清市人民医院医疗专家采取送医上门的形式,到村开展健康扶贫义诊活动,切实为老百姓解决就医难题,提供力所能及的帮助。

临清市人民医院10名医疗专家,顶风冒雨,不顾旅途劳累,进村入户免费为当地群众义诊。本次义诊活动涵盖普通内科、神经内科、心内科、消化内科、外科、心电图、B超、中医康复等10多个类别,共义诊病患200人次,受到广大人民群众的一致好评。义诊结束后,王集村两委向临清市人民



医疗专家为村民义诊。

医院赠送了“大爱无疆医者心,精准扶贫百姓暖”锦旗,感谢临清市人民医院的大力支持和医疗专家的无私奉献。通过本次义诊活动,进一

步提高了群众的健康卫生意识,让广大人民群众,尤其是贫困户和农村留守老人更多感受到上级党委的关心,政府的温暖。

莘县董杜庄镇贫困户家中来了家庭医生

“大夫每天过来给我打针,我的糖尿病再也没犯过。”莘县董杜庄镇董杜庄村村民韩月仙提到的大夫是董杜庄镇实施的“邻里互助”县镇村三级医疗保健医生。

董杜庄镇贫困户大部分是因病因残致贫,他们身患疾病又无钱治疗,如何让这部分人“医疗有保障”成了必须解决的问题。为了解决这一难题,董杜庄镇配齐镇村三级医疗保健医生,精选42名医术精湛,责任心强并且有爱心的镇卫生院医生组成

家庭医生组织,并与县医院结合确定了点对点帮扶。

目前该镇的每一个村都配置了一名乡村医生、一名镇卫生院医生和一名县医院医生,乡村医生每天走访贫困户负责基本医疗服务,镇卫生院医生为贫困户建立健康档案并定期进村坐诊,县医院医生负责为重症患者和慢性病患者提供长期治疗。该镇完整的医疗帮扶网络化解了贫困户治病难、治病贵等问题,加速了脱贫步伐。(董新潮)

莘县十八里铺镇多措并举助推健康扶贫

为落实健康扶贫政策,推进脱贫攻坚,切实解决辖区居民“因病致贫、因病返贫”问题,莘县十八里铺镇多措并举开展健康扶贫工作。

一、加强健康扶贫政策宣传。举办镇村两级健康脱贫政策集中培训班,为老百姓解读脱贫政策。

二、建立健康扶贫档案,对辖区内375名长期服药贫困人口全面摸底登记,建立健康档案。

三、做好妇幼保健服务

工作。镇计生、卫生专业技术人员组成8支服务队77人,全面实施农村妇女“两癌”筛查。

四、全面落实贫困户减免政策。实行“两免两减半”优惠政策,为辖区内487建档立卡贫困户减免大量费用。

五、强化政策落实责任考核制度。将健康扶贫工程纳入脱贫攻坚考核,切实推进健康扶贫工作有效开展。(段燕红 常瑞红)

莘县王奉镇危房改造实现贫困户“安居梦”

“实在没想到,我还有机会住新房。”白书义是莘县王奉镇白庄村的贫困户,居住的土坯房符合D级危房的标准。镇、村干部了解情况后,将他的房屋改造列入该镇危房改造工程计划,镇政府、村委会及相关部门协调后,为他建起了一座25平方米的砖混结构抗震房。

为切实做好2017年危房改造工作,帮助农村建档立卡贫困户等弱势群体实现“安居梦”,王奉镇认真谋划,精准施策,推进工作开展。该镇一方面通过召开镇村干部

大会,村委会、入户宣传等方式对危房改造的申报条件、补助对象、补助标准等进行了宣传;另一方面,组织管区、村干部及帮包贫困户责任人上门查看核实,摸清符合危房改造政策的贫困户具体情况,让急需建房的贫困群体享受到政策的关怀。

目前,全镇共有35户贫困户被列入到危房改造工作中,预计近期王奉镇将完成危房改造工作任务,贫困户们也将搬进自己的“新家”。

(冯振龙 孙正威)

莘县燕店镇开展情系“扶贫日”系列活动

近日,莘县燕店镇全体干部带头参与扶贫日活动,集中开展系列活动,在全镇上下营造出人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的良好氛围。

一是强化理论政策学习。通过开展镇、村扶贫动员会,进行集中培训,座谈和交流,认真学习中央和地方对扶贫工作的新判断、新要求。

二是利用多样宣传手段。在镇村主要干道悬挂10条扶贫宣传条幅,发放扶贫明白纸10000余份,使用34个

“村村响”喇叭广播爱心扶贫动态等。扶贫日当天全镇出动百余名扶贫干部,深入6个管区,做好各项惠民政策的传递。

三是开展扶贫捐赠活动。以“奉献爱心,点燃希望”为主题,全体乡镇干部踊跃捐款,为扶贫工作贡献力量。

四是深入群众表达慰问。开展赠送用品、法律咨询、免费义诊、服务交流等扶贫帮困活动,并鼓励他们乐观面对生活,争取早日脱贫。(王瑞强)